

# ЛЕНИНСКАЯ ЗНАМЯ

ЛЕНИН  
ТУЫ

ОРГАН СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКОГО ОБЛАСТНОГО И ПЕТРОПАВЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КП КАЗАХСТАНА И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXXVII  
№ 74 (10070)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 АПРЕЛЯ 1957 ГОДА

Цена 20 коп.

## ПЕРЕД РЕШАЮЩИМ ЭТАПОМ В БОРЬБЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Большими, важными, радостными событиями начала наша великая страна 1957 год. Решения февральского Пленума ЦК КПСС и опубликованные ЦК КПСС и Советом Министров СССР тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева на предстоящей сессии Верховного Совета СССР «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством» глубоко всколыхнули широкие массы трудящихся, вызвали горячее всенародное одобрение.

Большой отклик по всей стране нашли совещания работников сельского хозяйства юга, центрально-черноземных областей и Поволжья, проведенные с участием первого секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева. На этих совещаниях соединились мудрость руководства Коммунистической партии с опытом и знаниями народа. Широкую известность получили в стране крупные достижения передовых хозяйств страны, о которых рассказывалось на проведенных совещаниях.

Отромная забота партии и правительства о благе народа проявилась в предложении ЦК КПСС о прекращении с 1958 года подписки на заем и связанным с этим прекращении выплаты выигрышей по займам, а также об отсрочке погашения займа. Все эти мероприятия и события радуют советских людей, создают атмосферу всенародного подъема, уверенности в творческих силах народа, в наших новых успехах!

Активно участвуя в общей борьбе за претворение в жизнь решений XX съезда КПСС, шестого пятилетнего плана, трудящиеся нашей области взяли в этом году на себя высокие социалистические обязательства. Мы боремся за то, чтобы довести валовой сбор зерна в 1957 году в нашей области до 130 миллионов пудов, сдать нынче государству 90 миллионов пудов хлеба, добиться урожая зерновых не менее 14 центнеров с гектара, надоить на каждую корову в совхозах по 2400 и в колхозах по 1950 килограммов молока,

граммов и в МТС имени Пушкина — по 466 килограммов. Специалисты этих МТС, обязанные конкретно заниматься животноводством, не обеспечили элементарного порядка в хозяйствах. Во многих колхозах кормят животных когда попало, дисциплина среди работников животноводства низкая, социалистическое соревнование организовано плохо. Директора этих МТС т.т. Шинкин, Галамов, Архипов и зональные секретари райкомов партии т.т. Зорин и Макаров, видимо, не чувствуют никакой ответственности за состояние животноводства и его продуктивности, примирились со своей незавидной ролью отстающих в областном социалистическом соревновании.

Наступает решающий этап в борьбе за выполнение принятых трудящимися области высоких обязательств. Область находится накануне начала полевых работ и весеннего сева. По сложившимся погодным условиям нынешний период полевых работ должен пройти в самые сжатые сроки, особенно организовано, на высоком агротехническом уровне. Борьба за сохранение влаги в почве является сейчас главной задачей. Надо также помнить, что нынче предстоит на больших площадях провести весеннюю пахоту. Все это требует от механизаторов, от колхозников, от работников совхозов, от специалистов, от партийных, советских и комсомольских работников, от всех участников борьбы за урожай трудиться в период весенних полевых работ в полную меру своих сил и умения, быть непримиримыми к недостаткам, твердо преодолевать все трудности.

Между тем и на сегодняшний день остается еще много больших недоделок, серьезных недостатков в подготовке к весеннему севу. Ряд совхозов Октябрьского, Пресновского, Ленинского районов еще наполовину не обеспечены горючим, крайне медленно осуществляется обмен семян.

Совхозы им. Таманской дивизии, им. Калинина, Московско-рефский, Ново-Покровский далеко еще не выполнили план ремонта

## Об итогах социалистического соревнования районов, МТС, колхозов и совхозов за шесть месяцев 1956—1957 хозяйственного года по увеличению производства молока

Бюро обкома КП Казахстана и исполком областного Совета, рассмотрев итоги социалистического соревнования районов, МТС, колхозов и совхозов за увеличение производства молока по состоянию на 1 апреля 1957 года, постановили:

Считать победителем в социалистическом соревновании районов области:

**Советский район** (секретарь райкома партии тов. Филиппенко П. Я., председатель райисполкома тов. Имаков С. И.), получивший надой молока на фуражную корову в колхозах по 665 килограммов и увеличивший его валовое производство на 56,7 процента и в совхозах по 664 килограмма, увеличено поголовье крупного рогатого скота, выполнивший квартальный план сдачи и продажи государству молока на 168,7 процента и мяса — на 115,2 процента.

Оставить за Советским районом переходящее Красное знамя обкома КП Казахстана и облисполкома.

Бюро обкома партии и облисполком отметили хорошие показатели по производству молока:

**Булаевского района** (секретарь райкома партии тов. Бурлов В. Н., председатель райисполкома тов. Бизатов Ж. К.). За шесть месяцев в колхозах района надоено на корову 805 килограммов, увеличено производство молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 50 процентов и в совхозах — по 828 килограммов молока на корову. В районе увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 126,5 процента.

Вместе с тем отмечено, что район не выполнил квартальный план сдачи и продажи мяса государству (79,1 процента) и допустил значительный переизбыток и разбазаривание общественного поголовья скота.

**Петропавловского района** (секретарь райкома партии тов. Пету-

В обкоме КП Казахстана и исполкоме областного Совета (стр. 1).

М. Альтер. — Больше одежды высокого качества (стр. 1).

В соревнующихся районах (стр. 1).

Руководство должно быть конкретным, оперативным.

Поменьше инстанций. В. Дамаскин. — Устранить ненужные звенья (стр. 2).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Г. Чешков. — Коммунисты и комсомольцы на решающих участках. В. Гуценко. — Растет активность коммунистов.

С. Беев. — Не ослаблять по-

литической агитации в массах (стр. 2).

Ф. Юрасов. — Суровые годы (стр. 3).

Из редакционной почты (стр. 3).

Н. Назарцев. — Некоторые вопросы агротехники в условиях нашей области (стр. 3).

И ГРУСТНО И СМЕШНО... Л. Иванов. — Авторьбаки (стр. 4).

Против политики гонки ядерных вооружений (стр. 4).

О. Мухин. — Что такое Комитет «За возвращение на Родину» и какую работу он проводит (стр. 4).



Включившись в социалистическое соревнование, посвященное 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, бригада заливщиков литейного цеха Петропавловского завода малолитражных двигателей в составе Б. Курченко, В. Патюткина, И. Сорокина и А. Нурпеисова добились высоких показателей. Они трудятся на конвейере, ежедневно выполняя задание на 250—260 процентов.

На снимке: бригада заливщиков (слева направо): Б. Курченко, В. Патюткин, И. Сорокин и А. Нурпеисов. Снимок В. Шейкина.

## ТРУДОВОЙ ПОДАРОК ЖИВОТНОВОДОВ

Достоиную встречу 40-летию Великой Октября готовят животноводы Николаевского совхоза. Передовая доярка фермы № 1 тов. Лопатина надоила за март по 201 литру молока на фуражную корову. Комсомолка тов. Уколова в марте надоила 219 литров молока на корову, доярки А. Близнецова — 220 и

Е. Морозова — 218 литров. Хорошо трудятся скотники И. Ионов и Ф. Рогачев. В их гуртах за март получено по 173 литра молока от коровы. Телятницы М. Зайцева и М. Осипова полностью сохраняют закарпленный за ними молодняк крупного рогатого скота. Все теля-

## Больше одежды высокого качества

С хорошими результатами окончил первый квартал фабрика первый квартал возможности сократить расход ткани в первом квартале на 800 метров.



для этой цели заложить силоса не менее 10 тонн на каждую корову. Производство мяса в области увеличить по сравнению с 1956 годом на 30 процентов, свинины — в два раза, настричь шерсти на овцу не менее 3 килограммов в колхозах и 4,2 килограмма в совхозах.

Переходные колхозы, МТС и совхозы показывают пример того, как надо бороться за выполнение принятых социалистических обязательств. Колхоз «Красная крепость», Конюховского района, выступивший инициатором социалистического соревнования за крутой подъем производства свинины, в первом квартале 1957 года сдал государству 136 центнеров свиного мяса, значительно перевыполнив план. Чистовский совхоз, успешно внедряя передовые методы ведения животноводства, сдал государству за первый квартал 324 центнера свинины, выполнив план на 162 процента.

В борьбе за молоко первенство держит Булаевская МТС. Колхозы, обслуживаемые этой МТС, надали за 6 месяцев по 805 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Сейчас у животноводов — самый напряженный и ответственный период. Надо хорошо закончить зимовку скота, обеспечить перевод животных на пастбищное содержание, не допуская потерь. Однако, во многих хозяйствах, несмотря на наличие кормов, в ходе зимовки допущен большой отход скота. Особенно плохо ведут борьбу за выполнение своих обязательств по развитию животноводства в МТС имени Ворошилова и обслуживаемых ею колхозах. За полгода здесь надали лишь по 486 килограммов молока на корову, в МТС имени Вильямса — по 445 кило-

граммов. Значительная часть машин в этих хозяйствах не готова к выходу в поле. Надо принять все меры к быстрейшему завершению ремонта техники, к укомплектованию каждой тракторной бригады.

Опыт и практика постоянно порождают новые, прогрессивные формы организации труда. Такой оправдывающей себя формой является создание тракторно-полевых бригад. Несколько таких бригад создано, например, в МТС им. Суворова. Урупненная тракторно-полевая бригада № 4 МТС имени Суворова обратилась недавно ко всем механизаторам и колхозникам Конюховского района с призывом развернуть социалистическое соревнование за проведение весеннего сева за 8 рабочих дней, в лучшие сроки, на высоком агротехническом уровне. Это — прекрасный почин! Он заслуживает широкой поддержки среди механизаторов нашей области.

С началом полевых работ изо дня в день все напряженнее будет развлекаться труд на полях области. Дело чести партийных организаций возглавить на каждом участке борьбу за успешное проведение сева. Личный пример коммунистов и комсомольцев, их организаторская роль, умение использовать разнообразные формы показа итогов социалистического соревнования — сыграют большую роль в успехе дела.

1957 год должен стать переломным в борьбе за крутой подъем сельского хозяйства. Все силы — на успешное выполнение наших социалистических обязательств, на выполнение и перевыполнение заданий второго года шестой пятилетки!

## Вечер коллектива завода «Динамо» в Колонном зале Дома Союзов

11 апреля в Колонном зале Дома Союзов состоялся вечер коллектива московского завода «Динамо», организованный в связи с подготовкой к 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В зале участники революции 1917 года, кадровые рабочие завода и молодежь. В президиуме собрания — член Президиума ЦК КПСС М. Г. Первухин, секретарь ЦК и МКГ КПСС Е. А. Фурцева. Министр электротехнической промышленности Н. Т. Скиданенко.

Кратким вступительным словом вечер открыл председатель завкома профсоюза В. Барсуков.

С воспоминаниями о революционной борьбе динамовцев выступил старейший рабочий предприятия, участник стачек и забастовок, ныне заместитель директора завода Г. Моргунов. С большим интересом слушали собравшиеся его рассказ о приезде на завод на празднование 4-й годовщины Великого Октября. Владимира Ильича Ленина.

Затем слово было предоставлено бывшей станочнице завода, члену комитета советских женщин поэтессе Е. Шевелевой, писателю А. Первухину, который также работал на «Динамо».

Тепло встреченный собравшимися на вечере выступил М. Г. Первухин.

Вечер закончился большим концертом артистов московских театров с участием воспитанников художественной самодеятельности завода «Динамо».

(ТАСС).

тов и Э. председатель райисполкома тов. Серов К. С.). В колхозах района надоено молока на фуражную корову 705 килограммов и увеличено его производство на 56,2 процента и в совхозах — по 660 килограммов. В районе увеличено поголовье крупного рогатого скота, выполнен кварталный план сдачи и продажи молока государству на 178,7 процента.

Но отмечено, что район не выполнил кварталный план сдачи и продажи мяса государству (75 процентов), допустил значительный надрез и разбазаривание общественного поголовья скота.

Победителем в социалистическом соревновании среди МТС признана:

Булаевская МТС (директор тов. Лепехин Н. М., секретарь райкома партии по зоне МТС тов. Билейников Н. В., главный зоотехник тов. Калинин А. М.). В колхозах зоны надоено на корову 805 килограммов молока и увеличено его валовое производство на 50 процентов, перевыполнен кварталный план сдачи и

молока, валовое его производство увеличено на 50,8 процента, кварталный план сдачи молока выполнен на 125,9 процента.

Но отмечено, что Княлинский совхоз допустил сокращение поголовья коров на 24 головы.

Мамлютский совхоз (директор тов. Дворецкий Б. Н., секретарь парторганизации тов. Чешков, главный зоотехник тов. Константин). Удой молока на фуражную корову составил 1754 килограмма, его валовое производство увеличено на 10,5 процента, кварталный план сдачи молока выполнен на 127,2 процента.

Отмечены хорошие показатели по увеличению надоя и производства молока Чистовского, Петропавловского и Дзержинского совхозов.

Победителем в социалистическом соревновании среди колхозов признан:

Колхоз «Гигант», Булаевского района (председатель колхоза тов. Петухов И. Т., секретарь

Мамлютский, Соколовский и Пришимский райкомы партии и райисполкомы по-прежнему не принимают мер к увеличению производства молока. Во многих колхозах и совхозах этих районов принятые обязательства не выполняются, допущен большой надрез и разбазаривание скота, не выполнен кварталный план сдачи и продажи мяса государству, а Октябрьский район даже не выполнил кварталный план сдачи и продажи молока государству.

Руководителям областных управлений сельского хозяйства и совхозов, райкомам партии, райисполкомам поручено принять меры по ликвидации отставания колхозов, обслуживаемых МТС им. Ворошилова, им. Пушкина, им. Вильямса, Соколовской, совхозов — Черкасского, Стениного, Буденновского; колхозов «Заря коммунизма», им. Молотова, Соколовского района, «Победа», Мамлютского района, «Путь Ильича», Октябрьского района.

## В соревнующихся районах

ский, Пресновского района, где директором тов. Татиенский. Надо механизаторам выезжать в поле, а из 60 плугов 32 плуга еще не отремонтированы. Между тем под посев в

хозяйстве надо распахать очень большую площадь. В Буденновском, Украинском, Николаевском совхозах не отремонтировано много дульчиков, культиваторов и других прицепных орудий.

Очень тревожное положение в обоих соревнующихся районах создается с подготовкой семян. В колхозах зоны МТС имени Ворошилова имеется кондиционных семян всего лишь 9,2 процента к потребности. Значительная часть зерна здесь до сих пор не подработана. План обмена некондиционных семян на полноценные выполнен... на 7,6 процента.

Вот уж поистине руководители колхозов и МТС живут спокойно, их не тревожит судьба будущего урожая, притупилось у них чувство ответственности за выполнение обязательств по увеличению производства хлеба.

Неудовлетворительно также запечатываются семенного материала в большинстве совхозов Октябрьского района. Здесь кондиционных семян имеется только 69 процентов, а обмен непригодных к посеву недопустимо затягивается —

ПРЕСНОВСКИЙ РАЙОН

Показатели на 10 апреля (в процентах к плану)

ОКтябрьский РАЙОН

104,5  
93,9  
66,7  
9,5  
119,8  
40,0

Отремонтировано тракторов  
Очищено семян зерновых  
Имеется кондиционных семян  
Обменено непригодных семян  
Сдано государству молока в 1 квартале  
Сдано государству мяса в 1 квартале

103,4  
94,7  
66,1  
24,6  
51,8  
54,2

В большинстве хозяйств обоих районов все еще недооцениваются удобрения. Колхозы зоны МТС имени Ворошилова вывели на поля только 18 тонн удобрений вмес-

то 8120 тонн по плану. Не организована также вывозка минеральных удобрений с пристанционных пунктов.

Хороший урожай сам не придет, его надо завоевать в упорной борьбе. Колхозники, работники МТС и совхозов обоих районов должны отрешиться от надежды на милости природы, шире развернуть соревнование за увеличение производства зерна и других сельскохозяйственных культур.

Повышенные обязательства приняты в этом году и животноводы. В борьбе за увеличение производства молока лучшими показателями добились пресновцы. Здесь в колхозах на фуражную корову за полгода надоено 587 кг молока, валовое производство его по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросло на 148 процентов. В совхозах надоено по 762 килограмма молока на корову.

Успешно выполняют обязательства по надоям молока животноводы Пришимского совхоза. Они надали на фуражную корову к 1 апреля по 1128 килограммов молока, а в прошлом году к этому времени было на-

доедено 824 килограмма. Хороших показателей добились овцеводы этого хозяйства по сохранению ягнят. Коллектив Пресновского совхоза уже получил нынче и выращивает около 800 поросят.

Есть полная возможность добиться таких же успехов и в других хозяйствах Пресновского района. Но далеко еще не все руководители колхозов и совхозов принимают действенные меры к подъему животноводства. Так, в Джамбульском, Украинском, Буденновском совхозах надоено молока на фуражную корову немногим более 500 килограммов. В Николаевском совхозе и в колхозах зоны Байанской МТС очень плохо развивается свиноводство и овцеводство. Руководителям района надо энергичнее подтягивать отстающие хозяйства до уровня передовых.

Значительно хуже пресновцев выполняют обязательства по увеличению производства продуктов животноводства колхозы и совхозы Октябрьского района. В колхозах здесь к 1 апреля было надоено на фуражную корову только по 487 килограммов молока, а в совхозах — по 525 килограммов. Этот район, единственный в области не выполнивший план сдачи молока государству первого квартала, не приступил и к сдаче свинины. Многие совхозы района до сих пор не имеют свиней, овец и птицы.

С честью выполнить взятые обязательства по увеличению производства зерна, молока, мяса и других продуктов, достойным трудовым подарком встретить 40-ю годовщину Великого Октября — долг всех работников сельского хозяйства соревнующихся Октябрьского и Пресновского районов.

М. АЛЬТЕР.  
Директор швейной фабрики № 2,

на пошиве женских пальто. Работники механического цеха сконструировали и изготовили станок для размотки марли с рулонов и вагонетку для подачи сырья из цеха подготовки в закройный цех.

Не все, конечно, гладко идет в производственных делах. В ближайшее время необходимо обучить рабочих нескольким профессиям, помочь отстающим поднять выработку. Требуется улучшить материально-техническое снабжение предприятия, руководство им. В этом деле очень многое даст перестройка организации руководства промышленностью и строительством, намеченная партией и правительством.

Коллектив фабрики в честь 40-летия Великого Октября решил выполнить одиннадцатимесячный план к 7 ноября, а годовой — к 10 декабря, дать сверх плана семь тысяч пальто.

М. АЛЬТЕР.  
Директор швейной фабрики № 2,



## Руководство должно быть конкретным, оперативным

Трудящиеся области с огромным подъемом продолжают обсуждать тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством». На собраниях, в письмах в редак-

цию рабочие промышленных предприятий, строители, сельские труженики одобряют тезисы доклада и вносят свои предложения по реорганизации управления народным хозяйством.

### Поменьше инстанций

Строительная организация УНР-810—одна из крупных и в то же время—самая молодая в области. Но и ее коллективу уже пришлось почувствовать на себе вредные последствия параллелизма и межведомственных неурядиц. Потому так близко к сердцу восприняли строители тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева и с таким одобрением отзываются они о предложениях по реорганизации управления промышленностью и строительством.

На открытом партийном собрании рабочие обсудили доклад первого секретаря горкома партии тов. Полипова о тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева. На нем рабочие с живейшим интересом говорили о неполадках в организации строительства и сами вносили предложения по совершенствованию управления.

Общие требования сводятся к одному: объединить все строительные организации города в единый трест. Тогда будет положен конец межведомственным неурядицам. А то ведь даже внутри УНР-810 разной в подчинении сказывается на производстве. В самом деле, разве может идти речь о хорошей организации, если управление включает в себя пять самостоятельных строков, подчиненных различным главам.

—Поэтому,—говорит начальник управления тов. Кузнецов,—нередко в одних организациях нет работы, в других—недостает механизмов, в третьих—не хватает рабочей силы. В то же время в городе всегда есть работа. Но эти организации никому в городе не подчиняются. Известно, что строительные организации облпотребсоюза располагают всеми необходимыми материалами, но там не хватает рабочих рук. На других же стройках—наоборот.

Немало упреков на собрании было в адрес кирпичного завода № 1. Правда, свой кирпичный завод строило и УНР, но толку из этого не получилось. Целесообразно объединить рядом расположенные кирпичные заводы и на этой базе органи-

зовать круглогодичное производство кирпича вместо сезонного. Но тут опять помеха—ведомственные барьеры. Выход один—соединить воедино все строительные организации города.

За последние годы наши стройки значительно укрепились квалифицированными кадрами. Однако окончательно этот вопрос не разрешен. Особенно большие трудности испытывают новые стройки.

—Вопрос о кадрах,—говорит главный инженер управления тов. Мачулис,—это жизненный вопрос. Я 12 лет проработал в ГСМК. Все это время туда прибывали молодые рабочие и специалисты из училищ и техникумов Ивановской и других областей центра. Такие молодые специалисты обычно отрабатывают положенный год-другой и уезжают обратно в свои места. И сейчас на стройке из ранее присланных сюда почти никого не осталось. Поэтому нужно вопрос о подготовке специалистов-строителей решать на месте.

Т. т. Мачулис, Кузнецов и другие предлагают в Петропавловском механическом техникуме открыть факультет для подготовки строителей. Другая группа работников считает, что назрела необходимость иметь в области специальный строительный техникум.

Много претензий высказывали строители также тресту, главам и министерствам. Критикуя, они вносят свои предложения. Разве нет нужды, например, в упрощении руководства строительной школой № 10. Школа вот уже длительное время плохо обеспечивается необходимым инструментом. И чтобы разрешить этот простой вопрос, директору школы т. Васютину пришлось съездить сначала в Новосибирск, где находится управление «Востокспецстрой», в подчинении которого находится школа, потом в Омск, затем в министерство в Алма-Ату и лишь после длительной переписки и переговоров поступило распоряжение о передаче школы инструмента.

Не способствовала успешному

выполнению производственного плана и другая ненормальность: частая смена заданий управлению. Так, в течение прошлого года план изменялся 4 раза. К сожалению, коллектив УНР-810 до сих пор не имеет твердого плана, технической документации и титульных списков и на нынешний год.

—Ясно,—говорит т. Жоголев,—что если бы руководство было ближе к стройке, то такой неустойчивости с планами не было.

Строители выдвигают и другие проблемные вопросы. Тов. Петров, к примеру, высказывает мнение, что наш город и область больше тяготеют к Уральскому или Западно-сибирскому экономическому району. Если же центр Совнархоза, как некоторые предлагают, будет в Алма-Ате, то мы снова окажемся от руководства за 2000 километров и никакого приближения к производству от такого преобразования не получится. В Казахстане целесообразно образовать не один Совнархоз с центром в Алма-Ате, а 2—3 с центрами в Караганде, Кустанае и других местах.

Не без основания строители ставят вопрос о поясном (климатическом) коэффициенте. Ведь между Курганом, Омском и Петропавловском нет никакой разницы в погодных условиях: та же Сибирь, одинаковая географическая широта. Тем не менее строители соседних городов получают надбавку к зарплате, строители же Петропавловска лишены ее.

Критически оценивая свои и предложения других по реорганизации управления, рабочие совершенно правильно указывают, что в эти дни не должно быть спадов в работе. Постановка такого вопроса вполне своевременна, ибо на ряде участков чувствуется ослабление руководства. Обсуждение тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева увязывается также с выявлением своих внутренних недостатков.

—Нельзя все недостатки,—говорит т. Петров,—объяснять только излишней централизацией и параллелизмом. Вряд ли можно объяснить этим тот факт, что у нас в городе из года в год не осваиваются средства на жилищное строительство, плохо поставлена торговля.

Пусть не все предложения трудящихся твердо аргументированы, не все они претендуют на обязательное принятие, но важно, что они проникнуты заботой о новом совершенствовании управления основными отраслями народного хозяйства.

### Печатная газета в колхозе

12 апреля вышел первый номер колхозной многотиражной газеты «Завет Ильича» (орган партбюро, правления колхоза «Завет Ильича» и исполкома Покровского сельсовета). Выходит она будет 2 раза в месяц тиражом 400 экземпляров.

В первом номере газеты опубликована передовая статья секретаря Мамлютского райкома партии В. Хитрица «В добрый путь, на большие дела!», подборка материалов под общим заголовком «Главное сейчас—во всеоружии встретить сев, организованно завершить зимовку скота», информация, письма в редакцию.

Со статьей «Наши задачи» выступили секретарь колхозной парторганизации М. Тазиков и агроном Р. Трофименко. В номере опубликованы сведения о ходе соревнования сельхозартелей «Завет Ильича» и имени Чалова, показатели доярок колхоза и другие материалы.

А. МАНУЙЛОВ,  
Г. ШАМОВ.

### МОЛОКО—СВЕРХ ПЛАНА

БУЛАЕВО. (Наш корр.). Соревнуясь в честь 40-й годовщины Великого Октября, колхозники сельхозартели «Гигант» заняли первое место в районе по надоям молока. За полугодие средний надой на корову здесь составил 1013 килограммов. Лучшие доярки Э. Бар, Л. Гальвас, В. Алейник, Н. Демиденко довели надой до 1500—1600 килограммов.

Хороших показателей добились животноводы Чистовского совхоза. Решением дирекции и профсоюзного комитета совхоза переходящий красный вымпел и денежная премия вручены бригаде животноводов, которую возглавляет тов. Вайль. Здесь надоев за полугодие от каждой коровы 1617 килограммов молока, а доярки Е. Громова и В. Борохина получили по 1794 килограмма от коровы.

Район прочно удерживает первенство в области по сдаче молока государству. План первого квартала значительно перевыполнен. Рассчитавшись с государством по обязательным поставкам, колхозы сдают молоко в госзакуп.

### УЧЕНЫЙ СОВЕТ ОПЫТНОЙ СТАНЦИИ

В недавно созданной Чаглинской сельскохозяйственной опытной станции образован ученый совет. В него вошли научные работники и специалисты.

Состоятся первые заседания ученого совета, рассмотревшие вопросы об основных экономических показателях животноводства.

### Партийная жизнь

## Коммунисты и комсомольцы на решающих участках

Обсуждая Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР ко всем работникам совхозов, коллектив нашего хозяйства решил в нынешнем году план развития поголовья скота по всем видам значительно перевыполнить, получить от каждой коровы не менее 4000 килограммов молока, досрочно рассчитаться с государством по сдаче животноводческой продукции. Полеводы дали слово вырастить высокий урожай зерновых культур, обеспечить общественный скот необходимым запасом кормов.

В партийной организации у нас 74 коммуниста, совхозная комсомольская организация насчитывает 140 членов ВЛКСМ. Для выполнения намеченных мероприятий мы направили коммунистов и комсомольцев на решающие участки производства. Непосредственно на производстве у нас занято 46 коммунистов, из них 16 на ферме и 26—в полеводческих бригадах. Кроме этого 90 комсомольцев работают также в животноводстве: телятниками, доярками, скотниками, свиноводками.

Недавно на открытом партийном собрании мы обсудили вопрос о завершении зимовки скота, дальнейшим увеличении его продуктивности. Здесь же решили вопрос об улучшении организации труда свиноводов, которые борются за то, чтобы нынче сдать государству 1300 центнеров свинины. С комсомольским задором и огорком трудятся молодые свиноводки Анна Ложкина, Анна Вишневецкая, Мария Батина и другие.

Животноводы, обслуживающие дойные гурты первой фермы, взяли на себя повышенные социалистические обязательства—надоть на каждую фуражную корову по 4000—4200 килограммов молока. Слово у них не расходится с делом. За пять зимних месяцев надой по ферме составил 1489 килограммов на корову, а в гурте коммуниста т. Бакина по 1589 килограммов.

Партийное бюро и дирекция совхоза особое внимание уделяют подбору и воспитанию кадров. Так, бригадир СТФ т. Петриченко и бригадир гурта т. Иванов зарекомендовали себя способными организаторами. Сейчас они работают управляющими фермами, добросовестно выполняют свои обязанности. Шофер т. Смирнов выдвинут на должность заведующего гаражом, а управляю-

щий фермой т. Клюев—на пост заместителя директора совхоза.

Партийная организация мобилизует коллектив на успешное выполнение задач, поставленных в решении ЦК КПСС «О подготовке и проведении празднования 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции». В совхозе работает девять кружков партийного и комсомольского просвещения, в которых учают 130 коммунистов, комсомольцев и беспартийных рабочих и рабочих.

В агитколлективе у нас 62 человека. Часто выступают с лекциями и докладами директор совхоза т. Дворецкий, учитель семилетней школы т. Гурья. Агитаторы и специалисты знакомят тружеников совхоза с событиями из жизни нашей страны и за рубежом. На фермах создано девять красных уголков. В них имеются плакаты, лозунги, портреты, свежие газеты и журналы, радио. Здесь в свободное время животноводы имеют возможность культурно провести свой досуг. В наглядной агитации главное место отводится вопросам социалистического соревнования. На фермах вывешены плакаты: «Совхоз борется за надой 4000 килограммов молока от каждой коровы», «Привет лучшим дояркам совхоза т.т. Горемыкиной, Пюненен, надоншим в 1956 году по 4400—4500 килограммов молока!»

В дойных гуртах бригадиры ежедневно заполняют Доски показателей. Победителям в социалистическом соревновании вручаются красные флажки, лучшие из передовиков награждаются ценными подарками и почетными грамотами, а их имена заносятся на Доску почета. Бригадиры гуртов совместно со специалистами ферм на производственных совещаниях подводят итоги работы за день, пятидневку. Раз в месяц рабочим и дирекция совхоза подводят итоги соревнования между фермами.

Выпускается у нас также информационный бюллетень социалистического соревнования доярок, свиноводов и телятниц. В нем указывается план, обязательство и их выполнение. Отдельные диаграммы показывают полученную хозяйством продукцию, ее себестоимость. Бюллетени рассылаются по гуртам, фермам, широко обсуждаются. О передовом опыте наших животноводов рассказывается в стенных газетах, в беседах агитаторов и по радио. По

примеру Ленинского совхоза мы провели у себя также радиопередачи: «О завершении зимовки скота и повышении его продуктивности». «Как ферма борется за выполнение своих обязательств». Передовая доярка комсомолка Альвина Нивель у микрофона рассказала о том, как она добивается высоких надоев молока. Включаясь в соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Великой Октября, Альвина пересмотрела свое обязательство и вместо 3500 литров решила надоть к 1 октября по 3800 литров молока от каждой первотелки. Она призвала всех доярок последовать ее примеру. После выступления доярки был дан концерт. Всего эта радиопередача длилась один час.

Для культурного отдыха трудящихся в совхозе есть три библиотеки с книжным фондом более 20 тысяч экземпляров художественной и политической литературы. Библиотеки обслуживают около 500 постоянных читателей.

Заслуживает похвалы деятельность Казанской библиотеки. Здесь всегда чисто, уютно. Сюда приходит много рабочих почитать газеты, книги, поиграть в шахматы, домино. Библиотекарь т. Страхова у читателей пользуется большим авторитетом и уважением. Трудящиеся избрала ее депутатом Калутинского сельского Совета.

На фермах совхоза работает четыре клуба. Особенно хорошо оборудован клуб на центральной усадьбе. Здесь четыре раза в неделю киноэкскурсии т. Липатов показывает кинокартины. Сейчас в совхозе имеется 460 радиоточек, т. е. радиофицировано 95 процентов квартир рабочих. Работники радиоузла коммунисты т.т. Донских и Русаков поставили перед собой задачу радиофицировать в течение лета квартиры всех рабочих. 58 семей работников совхоза имеют радиоприемники «Чайка», «Балтика», «Звезда» и другие.

Партийная организация направляет усилия коллектива на успешное завершение зимовки скота, образовательную подготовку и проведение весеннего сева, на успешное выполнение обязательств, взятых в честь 40-й годовщины Великого Октября.

Г. ЧЕШКОВ.

Секретарь партбюро  
Мамлютского совхоза.





На снимке: открытое партийное собрание строителей УНР-810. Справа — выступает начальник планового отдела тов. Жоголев.



—выступает начальник планового отдела тов. Жоголев. Фото И. Пасечного.

## УСТРАНИТЬ НЕНУЖНЫЕ ЗВЕНЬЯ

На открытом партийном собрании в облфинотделе состоялся оживленный обмен мнениями по тезисам доклада тов. Хрущева. Участники собрания приводили много примеров из жизни области, подтверждающих, как узковедомственные барьеры и параллелизм в работе тормозят дальнейшее развитие производства.

Одобрив меры по перестройке организации управления промышленностью и строительством, намеченные партией и правительством, тов. Гайнутдинов указывал, к чему приводит ведомственность. Он привел факты, когда имеющиеся в области маломощные предприятия облместтоппрома и облпромсовета выпускают дорогостоящую продукцию. Дело в том, что во многих промартелях и райпромкомбинатах управленческий аппарат и подсобные рабочие составляют от 40 до 54 процентов, содержание которого тяжелым грузом ложится на себестоимость продукции.

Тов. Гайнутдинов выдвигает вопрос об объединении артелей и промкомбинатов в районах.

Он также считает целесообразным объединение горводопровода и горэлектросети, что также позволит почти наполовину сократить управленческий аппарат и вывести

для производства многих работников.

Тов. Бацула, говоря об узковедомственных интересах отдельных главков, приводит такой пример: по распоряжению главка в городе был закрыт спиртокомбинат, на его базе создан ликеро-водочный завод. К чему это привело? К излишним затратам средств. Только в четвертом квартале 1956 года из Кокчетавской области, Украины и из других мест страны на завод было завезено свыше 150 тысяч декалитров спирта. Для этого потребовалось 80 вагонов, а для оплаты их — 30 тысяч рублей. Вырабатываемые водочные изделия завод направляет в Кокчетав, а наши торговые организации завозят их из Смоленска. Перестройка управления промышленностью ликвидирует эти недочеты.

Тов. Бацула также одобряет предложение о том, чтобы в летнее время мясокомбинат перерабатывал молоко и выпускал кефир, сыр, простоквашу и т. д.

Тов. Мулькин считает нецелесообразным дальнейшее разделение существование торговых баз Главтекстильторга, Главобувторга и других. Указав на излишество в управленческом их аппарате, он предлагает эти базы слить в одну.

В. ДАМАСКИН.

## Слово сельских тружеников

Жители села Раевки, Полуднянского района, с большим интересом обсуждают тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева.

—Раньше я работал на заводе, — сказал новосел В. В. Мадлюновский. — Мне и другим работникам промышленности приходилось на себе испытывать вред от межведомственности. Правильно поступила партия и пра-

вительство, вынес на всенародное обсуждение мероприятия по улучшению руководства предприятиями.

Т. г. Афонин, Ассельборн и другие жители села вскрыли недостатки в руководстве тракторными бригадами и внесли предложения по повышению производительности труда механизаторов.

А. ФИЗОВ.

## Трудящиеся предлагают

Для наилучшего использования строительных баз, имеющих в крупных строительных организациях, таких как трест № 131, коммунист тов. ГОЛОЗУБОВ считает необходимым объединение всех строительных организаций города в одну общегородскую. Он также считает, что в Петропавловске надо иметь проектный отдел, а при исполкоме горсовета — отдел по руководству строительством.

Открыть кожевенно-обувной комбинат на базе мелких промартелей «Кожхимик», имени Сталина и одного из цехов артели «Галантерейщик» предлагает председатель промартели «Кожхимик» т. ШЕРШНЕВ. Это позволит сократить управленческий аппарат и увеличить выпуск продукции для населения.

В связи с тем, что большинство артелей может быть слито с предприятиями облместтоппрома, т. г. Шершнева и Бекежанова предлагают ликвидировать облпромсовет, передав его функции соответствующему отделу Совнархоза.

—На отдельные заводы Петропавловска чугунное литье завозится издалека — из Ленинграда и других городов, — говорит начальник отдела технического контроля чугунолитейного завода т. БОЧКОВСКИЙ. — А такие же отливки мы производим в нашем литейном цехе. Надо, чтобы наш завод кооперировался с другими предприятиями города и поставил нам литье. Это сократит ненужные перевозки и излишние затраты.

станции и в плане научно-исследовательских работ на 1957 год, об агропропаганде. Были заслушаны доклады научных сотрудников Е. П. Столбунова и Т. Д. Цыганчука, директора опытной станции кандидата экономических наук Н. Г. Назарова.

## У НАС В ОБЩЕЖИТИИ

Четвертый год живем мы в общежитии мясоконсервного комбината. Было здесь много неполадок: не хватало столов, стульев и других предметов обихода. Сейчас все это посади. Дирекция, партийная и профсоюзная организации позаботились о создании молодым рабочим и работницам хороших бытовых условий.

После трудового дня приятно войти в общежитие, в аккуратно убранные комнаты с шифоньерами, новыми кроватями. В свободное время работницы охотно занимаются в красном уголке общежития, где организован кружок рукоделия.

А. СОНИНА, П. КАНАЕВА.  
Работницы мясокомбината.

## Не ослаблять политической агитации в массах

В дни, предшествовавшие выборам в местные Советы, партийные организации предприятий, строек и организаций значительно активизировали политическую агитацию в массах. В это время в городе работало 52 агитпункта. Выросло число агитаторов, политическая работа в массах стала более живой, целеустремленной.

В предвыборную кампанию широко использовались самые разнообразные формы агитационно-массовой работы среди населения. Лекторы горкома партии и Общества по распространению политических и научных знаний прочитали за два месяца 2353 лекции, агитаторы провели более 10 тысяч групповых и индивидуальных бесед с трудящимися. Через беседы, лекции и доклады избиратели города были широко ознакомлены с решениями декабрьского и февральского пленумов ЦК КПСС, с материалами VI сессии Верховного Совета СССР и с другими важными документами.

Этот небольшой период агитационной работы со всей убедительностью показал, что в городской партийной организации имеются десятки способных агитаторов, любящих свое дело, людей, умеющих разъяснять людям смысл политики Коммунистической партии и Советского правительства, поднимать массы на борьбу за претворение в жизнь планов и заданий.

После отчетно-выборного собрания наша партийная организация коренным образом пересмотрела свою работу. Больше стала уделять внимания воспитанию людей, глубже интересоваться их запросами. И это не замедлило сказаться на деле.

Коммунисты активнее участвуют в общественной жизни, каждый из них является агитатором. Заметно улучшились и производственные показатели коммунистов. Слесарь по ремонту вагонов кандидат в члены КПСС т. Графеев ежедневно перевыполняет нормы. Хорошо трудится весовщица т. Сидоренко, механик субвязи т. Иванчик. С них берут пример, на них равняются беспартийные работники коллектива.

Растущий авторитет и влияние коммунистов привлекли в партийной организации беспартийных рабочих. За короткий срок кандидатами в члены КПСС из числа лучших производственников принято 4 человека.

Чтобы еще больше укрепить связь с коллективом, мы часто практикуем проведение открытых пар-

тийных собраний. Коммунисты-руководители выступают с лекциями и докладами на комсомольских, профсоюзных и рабочих собраниях. Тематика докладов и лекций всегда тесно увязывается с фактами из местной жизни.

Большое внимание мы уделяем подготовке партийных собраний. Заранее извещаем коммунистов и всех приглашенных рабочих (если собрание открытое) о повестке дня. Люди приходят подготовившись и, как правило, активно выступают, вносят конкретные предложения, направленные на искоренение недостатков.

В конце первого квартала этого года пункт технического осмотра получил план ремонта вагонов для узкой колеи. Эта работа должна выполняться впервые, цех к ней не был готов, не хватало и опытных кадров. Начальник ПТО коммунист т. Федин поднял тревогу, что ремонт под угрозой срыва. Созвали открытое партийное собрание, заслушали т. Федина. И надо сказать, т. Федину пришлось

выслушать много горькой правды. Критиковали его не только за растерянность перед заданием по ремонту вагонов, а и вообще за неудовлетворительное руководство ПТО.

Собрание решило, что для ремонта вагонов цех следует переоборудовать, вернее приспособить, а специалистов можно пригласить из Петропавловского вагонного депо. Так и сделали. Сейчас ремонт вагонов идет в основном неплохо. График выполняется. Уже десятки вагонов капитально отремонтированы.

Коллектив рабочих, специалистов и служащих нашей станции, соревнуясь за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября, вызвал на социалистическое соревнование коллектив станции Маленково. Партийная организация делает все, чтобы завоевать первенство в этом соревновании.

В. ГУШЕНКО.  
Секретарь парторганизации станции Булаево-узсколейная.

процентов. Вдвое перевыполняют задания рабочие литейного цеха Василий Авдеев, Ольга Чусовитина и другие.

Оправдала себя такая новая форма агитационной работы среди трудящихся, как вечера вопросов и ответов, беседы с трудящимися секретарей горкома партии, председателей горсовета и других руководящих работников города.

Большинство наших агитаторов всегда бывает в курсе событий внутренней и международной жизни, знакомо с важнейшими решениями партии и правительства, располагает живыми примерами и фактами, характеризующими нашу советскую действительность. Это результат того, что партийные организации оказывают агитаторам постоянную помощь в работе, в их росте.

Но вместе с тем было бы ошибочно не указать на недостатки, имеющиеся в работе некоторых парторганизаций. Например, секретари партийных организаций областной и городской конторы Госбанка т. Борозичкова, управления совхозов — т. Демина и треста «Петропавловскстрой» — т. Соболев могут всегда охарактеризовать каждого агитатора своей парторганизации. Но если спросить у них, в чем нуждается агитаторы, какая помощь им нужна, они не ответят. А между тем, в этих парторганизациях агитаторы не имеют под руками необходимой литературы, не умеют сделать свои беседы интересными, доходчивыми.

Не менее серьезным недостатком в агитационно-массовой раба-

те является и то, что первичные парторганизации артели имени Панфилова, хлебокомбината выделяли агитаторами людей не подготовленных, не имеющих ни достаточного жизненного опыта, ни образования. Вполне понятно, что такие агитаторы при самом добросовестном отношении к порученному делу не могут правильно разъяснить широкий массам те задачи, которые ставит перед трудящимися наша партия.

Такое равнодушие к агитаторам терпимо быть не может. Партийные организации обязаны по-прежнему помогать агитаторам, инструкторов их. Необходимо обобщать опыт лучших и вооружать им молодых товарищей.

На промышленных предприятиях, на стройках, в организациях сной силой развертывается социалистическое соревнование в честь 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции, за досрочное выполнение планов второго года шестой пятилетки.

Необходимо теперь использовать все многообразные формы и средства политической агитации — беседы, доклады, стенную печать, лозунги. Долг агитаторов — шире разъяснять трудящимся важные политические документы — постановления ЦК КПСС о праздновании 40-й годовщины Октября и тезисы доклада Н. С. Хрущева.

С. БЕЕВ.  
Зав. отделом пропаганды и агитации горкома партии.



В обкоме КП Казахстана

О НЕПРАВИЛЬНОМ  
ИСПОЛЬЗОВАНИИ КЛУБА  
В КОЛХОЗЕ «ДОЗОР ИЛЬИЧА»  
СОКОЛОВСКОГО РАЙОНА

Секретариат обкома КП Казахстана рассмотрел вопрос о неправильном использовании клуба в колхозе «Дозор Ильича», Соколовского района. Начиная с 1955 года, клуб колхоза используется не по назначению. В 1955—1956 годах в клубе размещались переселенцы, затем он использовался, как хранилище семян картофеля и кукурузы, а с 20 марта 1957 года здесь по решению правления колхоза размещены телята.

Соколовский райком партии и райисполком вместо того, чтобы поправить руководителей колхоза, по существу санкционировали использование колхозного клуба не по назначению, в ущерб массово-политической работе с населением.

Секретариат обкома партии обсудил неправильное отношение правления колхоза «Дозор Ильича», Соколовского района, и лично председателя колхоза Евтушенко к использованию клубного помещения не по назначению.

Принято к сведению заявление председателя колхоза тов. Евтушенко, что помещение колхозного клуба будет освобождено и отремонтировано к 10 мая 1957 года.

Секретариат обкома партии обратил внимание секретаря Соколовского райкома партии т. Камалетдинова и председателя райисполкома т. Милова на недопустимость использования клубных помещений для хозяйственных целей в ущерб политико-воспитательной работе с колхозниками.



Калининская область. Изделия

## Из редакционной ПОЧТЫ

### Лучше использовать рыбные богатства области

В нашей области имеется много озер, на сотни километров тянется река Ишим со своими притоками. В них таятся богатые запасы рыбы. К сожалению, эти неисчерпаемые возможности используются еще плохо. Рыба редко появляется в торговой сети города и районов.

Правда, городская промартель «Пищевик» ежегодно отлавливает 20—25 тонн рыбы. Но такое количество крайне недостаточно для удовлетворения нужд трудящихся областного центра. 4—5 лет тому назад в области ловлей рыбы занимались облместпрот и облпромсовет, но в последние годы их предприятия отказались от этого.

Главная причина в том, что во многих водоемах почти не стало рыбы. Тов. Ковтюх в своей заметке в газете от 24 марта с. г. «Сохранить рыбные богатства области» объясняет уничтожение рыбы отловом малька. На мой взгляд, не только по этой причине сокращаются рыбные запасы.

Дело в том, что почти все водоемы области десятки лет находятся без надзора. Никто не занимается их очисткой и разведением рыбы. Многие организации больше уделяют внимания отлову и меньше заботятся о сохранении рыбных запасов. Добыча рыбы производится непланомерно, хищническим способом.

Наши рыбаки почему-то привыкли производить отлов в период икромета. В результате почти полностью уничтожается производительная икроя рыба и только незначительная часть ее остается для размножения.

Икрой карася производит во время нереста 20—30 тысяч икринок, а через 2 года каждая из них весит, превращаясь в рыбу, 0,5 килограмма. Карп, сазан производят 700—1000 мальков, каждый из которых в течение полутора-двух лет достигает веса одного килограмма.

Чтобы обеспечить промышленный лов, нужно создать условия для нормального развития рыбы. За счет правильного использования

рыбных богатств, которые таятся в водоемах области, можно восполнить недостающее количество мяса, немного расширить ассортимент продуктов для населения.

Предприятия и организации города, колхозы, МТС и совхозы должны по-настоящему организовать лов. Весенняя путина даст десятки и сотни тонн доброкачественной рыбы. Быстро растущая рыба, особенно карась, зеркальный карп, сазан и другие водятся в заливах и старицах Ишима. В этих водоемах, которые образуются в период разлива, можно организовать прудовое хозяйство, выращивать там ценные породы рыб. Малька зеркального карпа и сазана можно приобрести в Казани, Свердловске, Челябинске и других городах, где имеются специальные рыбопитомники. Затраты, произведенные на выполнение этих работ, с лихвой окупят себя через год-полтора.

О большой выгоде этого дела свидетельствует такой пример. Если на приобретение 100 тысяч мальков быстрорастущих пород рыб со всему накладными расходами по транспортировке, подкормке, уходу и охране будет затрачено 75 тысяч рублей, то через полтора-два года хозяйства получат более 200 тысяч рублей чистой прибыли. Большую экономию даст организация своего рыбопитомника.

Зеркального карпа и сазана можно высаживать в озера и выращивать без подкормки, а отлов производить при помощи кормушек. Два человека за 8 часов могут добыть до 5 тонн рыбы.

Для более рационального и полного использования рыбных ресурсов области следует, нам кажется, создать специализированную организацию, подчиненную облпромсовету и облместпрому. Это позволит организовать промышленный лов, обеспечить полное сохранение богатейших рыбных запасов области, создать благоприятные условия для снабжения трудящихся рыбопродуктами.

А. ДАВЫДОВ.

Гор. Петропавловск.

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

В СЕЛЕ АРХАНГЕЛКЕ, Пресновского района, клуб часто бывает закрыт. В те редкие вечера, когда его двери распахиваются навстречу молодежи, желающим посмотреть кино приходится нести с собой стулья, так как в клубе их нет. Ни вечеров, ни танцев здесь не бывает: нет музыки. Правление колхоза и заведующая клубом Слепцова мало беспокоятся о том, чтобы лучше организовать досуг молодежи.

М. СОЛОМАХА.

ЖИТЕЛИ СЕЛА Красногорки Пришимского района, с радостью встречают каждый приезд кинопередвижки. Досадно только, что не все киномеханики доставляют такую радость трудящимся. К таким можно отнести моториста Клишина и киномеханика Чубыкина, которые, продав билеты на два сеанса, уехали, не продемонстрировав кинокартины.

В. КАЗАКОВ.

ДОСТАВИВ КИНОКАРТИНУ «Два друга» в Бишкуль, киномеханик Щеткин стал продавать билеты на детский сеанс. А когда ребята заполнили клуб, было объявлено, что Щеткин уехал неизвестно куда и по какой причине.

Не прошло и недели, как киномеханик вернулся в Бишкуль. Детский сеанс назначался на 4 часа, но начался в 6 часов. Пьяный киномеханик счел нужным продемонстрировать три части фильма «Вихри враждебные», как видно полагая, что и этого для ребят вполне достаточно.

З. ОЗДОЕВ.

Петропавловский район.

#### По следам наших выступлений

#### «НУЖНЫ РАЙОНИРОВАННЫЕ СЕМЕНА ОВОЩЕЙ»

Под таким заголовком в нашей газете 20 марта с. г. была опубликована статья овощевода Октябрьского совхоза Б. Хмырова. В ней, в частности, указывалось, что областная контора «Сортсеменов» мало заботится об обеспечении хозяйств семенами огородных культур местных районированных сортов. В результате совхозы и колхозы получают низкие урожаи овощей.

Как сообщила редакция инспектор—главный агроном облсельхозуправления по картофелю и овощам т. Сухомлинова, факты, приведенные в выступлении т. Хмырова, подтвердились. В райцентре Марьевке недавно открыт ларек «Сортсеменов». В нем имеется

### Товарищ Чупин отмахивается...

В Булаевскую МТС прибыло на работу 100 выпускников Кылинского училища механизации сельско-

щих в общежитиях. Вечерами здесь процветает карточная игра. И это не потому, что молодежь не желает иг-



## Благодарю товарищей

Не так давно меня, старейшего литейщика Петропавловского завода малолитражных двигателей, торжественно проводили на пенсию. Товарищи от всего сердца желали мне долгих

лет жизни и здоровья. Никогда не забуду я крепких рукопожатий людей, плечом к плечу с которыми проработал десятки лет. Тронули меня преподнесенные от коллектива подарки:

радиоприемник, часы и другие.

Только в нашей Советской стране, где 40 лет назад народ стал хозяином своей судьбы, так почтенен труд.

Я не только работал

на предприятии, но и участвовал в руководстве промышленности.

Меня избирали в городской Совет, в президиум Акмолинского губисполкома.

А. ЧУМАК. Пенсионер.

фаянсового завода имени М. И. Калинина пользуются широкой известностью в нашей стране и за рубежом.

Продукция завода много раз демонстрировалась на отечественных и международных выставках.

В нынешнем году предприятие расширяет ассортимент выпускаемой продукции.

К Всемирному фестивалю молодежи и студентов коллектив готовит около 20 наименований различных сувениров, а к 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции изготовляет новые столовые сервизы.

На снимке: передовая работница Н. Белозерова за росписью новых столовых сервизов, выпускаемых к 40-й годовщине Великого Октября.

Фото Н. Чамова  
Фотохроника ТАСС.

го хозяйства. У каждого несколько специальностей. Они могут работать токарями, слесарями, комбайнерами, трактористами. Но руководители станции используют многих молодых специалистов не по назначению, на разных других работах.

Плохо беспокоятся здесь и о бытовых нуждах молодежи. Месяцами не меняется постельное белье в общежитии, негде и постирать его. Дорого обходится общественное питание. Прибывшие просили завхоза т. Жиганова и председателя рабочего комитета т. Чупина организовать при общежитии небольшую кухню, установить электроплитки с таким расчетом, чтобы сами рабочие могли готовить. Конечно, это не лучший выход. Но и этого не сделано.

Крайне неудовлетворительно организован досуг рабочих, проживаю-

щих в домино, шахматы, шашки и др. Наоборот, много раз просили тов. Чупина дать настольные игры, музыкальные инструменты. Но предработничком предпочитает отмахиваться от справедливых требований молодых специалистов.

—Была партия шахмат—украли, —говорит он,—а другой не дам.

—Ну, а гармонь можно получить, ведь их три, запертые в библиотечном шкафу.

—Не дам.

Пора кончить, наконец, с пренебрежительным отношением к нуждам и запросам молодых рабочих. Партийная, комсомольская и профсоюзная организации должны сделать все необходимое для создания нормальных условий механизаторам.

С. СЕЛЕЗНЕВ.

большой выбор различных семян огородных культур. Начиная с будущего года, на полях Чаглинской опытной сельскохозяйственной станции будут возделываться на семена высокоурожайные сорта овощей и бахчевых культур.

Вместе с тем, как видно из ответа т. Сухомлиновой, областной конторой «Сортсеменов» еще далеко не все сделано для обеспечения колхозов, совхозов и индивидуальных огородников полноценными семенами районированных сортов овощей. Как и в минувшие годы, в районы области завезены теплолюбивые сорта помидоров «мяк 12/20—4», «бизон—639», «эрдана—20», морковь «шанта-нэ», огурцы «пежинские», низкого качества семена столовой свеклы сорта «бордо», которые имеют лишь 65 процентов всхожести.

## Хлебороб! Изучи и примени у себя

# Некоторые вопросы агротехники в условиях нашей области

Государственная метеорологическая служба предупредила, что весна в текущем году более сложная, чем в прошлом году, затяжная и холодная и что самое главное — не будет такого количества осадков, как в 1956 году. Это одна из особенностей нынешних весенних полевых работ.

Ряд колхозов и совхозов по различным причинам не полностью поднял зябь, потому на большой площади придется сеять по весновспашке. Это вторая и очень существенная особенность предстоящих весенне-полевых работ.

Затяжная и холодная весна несомненно усилит рост сорной растительности. Это третья особенность предстоящих полевых работ, с которой нельзя не считаться.

Важнейшая задача хлеборобов — сохранить максимальное количество накопленной за зиму влаги и разместить сельскохозяйственные растения в хорошо прогретую, влажную и чистую от сорняков почву.

В связи с указанными особенностями, серьезнее, чем в прошлом году, стоит вопрос о подготовке орудий для весенней обработки почвы. Прежде всего должны быть приведены в хорошее состояние паровые культиваторы. Особое внимание следует обратить на их рабочие органы, чтобы они обеспечивали стопроцентное подрезание молодых проростков сорняков. Рабочие органы культиваторов надо отрегулировать так, чтобы они могли действовать на глубине 8—10 сантиметров без оставления промежуток. Это в свою очередь требует, чтобы механизмы управления культиватором работали как часы.

В прошлом году многие МТС и совхозы получили бороны с эстрипаторными лапками и катками. Это орудие имеет исключительное значение для уничтожения прорастающих сорняков. Все такие культиваторы надо подготовить и хорошо использовать. Само собой разумеется, что дисковые лущильники с отточенными дисками тоже должны быть готовы и производительно применяться как мощное средство уничтожения сорной растительности.

Исключительно важное значение в текущем году будут иметь кольчатые катки. Их действие на растения в наших условиях равно первому дождю. В 1956 году в Ждановском совхозе весной было прикатано свыше 11 тысяч гектаров. Прибавка урожая на прикатанных полях составила 2—2,5 центнера с гектара.

Все приемы весенней предпосевной обработки почвы должны быть направлены на сохранение влаги в почве. Одним из таких агротехнических приемов, очень важных и в то же время весьма сложных, является борьба с сорной растительностью. Все искусство агрономии и агрономов здесь сводится к тому, чтобы очистить поля от сорняков, как расхитителей влаги, и одновременно не пересушить почву.

Прежде всего возникает вопрос, что делать на засоренной весновспашке и на наиболее засоренных участках зяби? Поля, не вспаханные с осени, надо вспахать весной и чем раньше, тем лучше. Причем, глубина пахоты должна быть 14—16 сантиметров. Более глубокая пахота приведет к иссушению значительного слоя почвы.

Боронвание весновспашки необходимо производить в агрегате и обязательно хотя бы в один след прикатать поле. Такая обработка создаст условия быстрого прогревания почвы и прорастания значительной части сорняков.

На засоренных участках зяби, как только подсохнет почва, следует провести прибывку влаги и раньше, чем на других, более чистых участках — обработку культиваторами на глубину не менее 12 сантиметров с прикатыванием почвы кольчатыми катками вслед за культивацией.

По мере прорастания сорняков как на весновспашке, так и на зяби, надо их уничтожать дисковыми лущильниками с прикатыванием почвы кольчатыми катками вслед за дискованием. Не следует ждать, пока почва покроется сплошным зеленым ковром. Эту работу надо проводить в тот период, когда сорняки находятся в состоянии прорастания, в состоянии «белых нитей». Как установлено учеными и практикой госхозов и кооперативов Германской Демократической Республики, в это время сорняки являются наиболее уязвимыми и борьба с ними в этот период позволит за короткое время большее число раз обработать поля и уничтожить большее количество сорных растений.

С посевом на таких участках торопиться не следует. В данном случае главная задача состоит в том, чтобы как можно полнее очистить участки от сорняков, активизировать жизнедеятельность микроорганизмов, накопить больше пищи для растений. Посев на них можно и нужно отнести даже на последнюю декаду мая.

Какой при этом сроке посева мы можем получить урожай? На Щербавульском сортоучастке, расположенном в южной лесостепи Омской области, в среднем за пять лет при посеве 23—25 мая получено яровой пшеницы «альбидум-3700» — 17,4, а «мильтурум-321» — 16,5 центнера с гектара.

Курганская сельскохозяйственная опытная станция при посеве яровой пшеницы в поздние сроки в среднем за пять лет получила такие урожаи: «мильтурум-553» при посеве 22 мая — 21,9 центнера, а при посеве 29 мая — 17,1 центнера с гектара, «лютиценс-956» соответственно — 18,6 и 15,1 центнера с гектара.

Следовательно, в тех случаях, когда в целях очистки полей посев переносится на более поздние сроки, можно получать высокие урожаи, но только действительно надо заниматься этой работой серьезно, подготовившись к ней заранее. Сеять в эти сроки следует скороспелые сорта пшеницы. В нашей области таким сортом будет яровая пшеница «семена». Если по этим землям предстоит сеять овес и ячмень, то посев без колебаний можно переносить тоже на поздние сроки.

На Шадринском опытном поле Курганской области в среднем за пять лет урожай овса сорта «победа» при посеве 31 мая был получен 13,3 центнера, а при посеве 10 мая — 9,5 центнера с гектара. Здесь за 4 года опытов максимальные урожаи ячменя при посеве 28—31 мая получены 17,3—20,9—42,0 центнера с гектара.

На участках весновспашки, парах и зяби, чистых от сорняков, следует проводить обычную обработку почвы и посев зерновых культур в срок до 15 мая. Весновспашку достаточно залущить на глубину 12 сантиметров и забороновать, пары и зябь обязательно прокультивировать. На этих участках также необходимо создать быстро прогревающийся и влажный слой почвы, чтобы обеспечить хорошее развитие жизнедеятельности бактерий. Прикатывание

посевов для этого должно быть обязательным и неизменным условием.

Урожай зависит не только от качества подготовки почвы и сроков сева. Исключительно важное значение имеют способы посева и густота стояния растений.

За последнее время сельскохозяйственная наука и передовая практика выдвигают, как наиболее эффективный, перекрестный способ сева зерновых культур. При этом способе достигается наиболее равномерное распределение семян на площади, более высокая полевая всхожесть семян, наименьшая гибель растений в период вегетации и наименьшая зоренность посевов, ликвидируются огрехи и просевы, создаются лучшие условия для использования растений света и для равномерного их созревания. Отсутствие огрехов и просевов позволяет все ряды скошенных растений при раздельной уборке равномерно подвешивать на стерне и подбирать их без потерь.

В 1951—1953 годах в 19 колхозах Курганской области урожай яровой пшеницы получен при перекрестном способе посева 17—18,7, а при рядовом — 13,5—14,2 центнера с гектара. В этом году необходимо как можно больше зерновых культур посеять перекрестным способом.

Густота стояния растений зависит от нормы высева семян. Установление правильных норм высева с учетом качества семян является важным условием повышения урожайности.

Наука и практика доказали, что наиболее крупные фракции семян дают значительные прибавки урожая. Например, по данным Чкаловского сельскохозяйственного института урожай яровой пшеницы получается при высеве 5,5 миллиона всхожих семян на гектар, если все 1000 зерен их составляет 25 граммов, — 14 центнеров, при высеве 4,5 миллиона всхожих зерен на гектар и весе 1000 зерен 31 граммом — 14,5 центнера и при высеве 4 миллио-

нов всхожих зерен при весе 1000 зерен 41 граммом — 15,6 центнера с гектара. Если перевести эти показатели в весовые единицы, то будет соответственно 132, 140 и 164 килограмма на гектар. Посев обычных семян дал 13,4 центнера с гектара.

Как видно из приведенных данных, особенно высокая урожайность получена от посева семенами наиболее крупной фракции. Прибавка урожая в данном случае составила 2 центнера с гектара в сравнении с посевом обычными семенами. Посев крупными фракциями семян является одним из мощных резервов повышения урожайности зерновых культур и поэтому он должен быть как можно полнее использован. Более осуществима задача, которую агрономы колхозов и совхозов должны перед собой поставить и осуществить — это засеять крупными фракциями семян хотя бы семенные участки яровой пшеницы.

Весной текущего года мы должны будем проделать большую работу по дальнейшему укреплению кормовой базы для растущего общественного животноводства. В наших условиях это значит прежде всего резкое повышение урожайности кукурузы и производства силоса.

Кукурузу мы должны не просто сеять, а выращивать. Чтобы выполнить эту задачу, надо теперь же выделить под ее посевы наилучшие участки, очистить их затем от сорняков и обязательно удобрить местными и минеральными удобрениями. Установлено, что удобрение кукурузы не только повышает ее урожайность, но и ускоряет созревание. Внесение 8—10 тонн перегноя на гектар повышает урожай зеленой массы на 100 и более центнеров с гектара. Внесение одного центнера аммиачной селитры повышает урожай зеленой массы на 67, а 3 центнера суперфосфата и 1 центнера аммиачной селитры — на 97 центнеров с гектара.

За последние годы при посеве кукурузы не всегда учитывалась температура почвы. Между тем, эта культура должна высеваться в хорошо разделанную и очищенную от сорняков почву и тогда температура ее на глубине заделки семян (7—10 сантиметров) будет равняться 8—10 градусам тепла. Только при этих условиях будут обеспечены полные всходы кукурузы.

У нас почему-то в течение последних двух лет при возделывании кукурузы на силос рекомендовалось оставлять в гнезде не более 2 растений. Нам кажется, что от этого шаблона необходимо решительно отказаться.

Данные, например, курганских научно-исследовательских учреждений показывают, что урожай зеленой массы кукурузы получается тем выше, чем больше оставляется растений в гнезде. В 1955 году Курганская сельскохозяйственная опытная станция получила зеленой массы кукурузы, при одном растении в гнезде, 189 центнеров, при двух — 285, при трех — 312 и при четырех — 320 центнеров с гектара.

Для получения высоких урожаев зеленой массы кукурузы важное значение будет иметь подготовка семян, их калибровка, воздушно-тепловой обогрев, протравливание, посев несколько повышенной нормой высева, если иметь в виду увеличение числа растений на гектаре.

Предстоящей весной работникам сельского хозяйства должны сделать все, чтобы 1957 год стал действительно переломным годом в дальнейшем развитии всех отраслей сельского хозяйства. К этому призывают нас Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР и на этот призыв мы должны ответить глубоко продуманными и высокоэффективными практическими делами.

Н. НАЗАРЦЕВ.

Директор Северо-Казахстанской опытной станции, кандидат экономических наук.





### Дела и видимость дела



Рис. М. Рузанова.

Есть в системе облместопрома предприятие. В отчетах и сводках оно именуется Мамлютским рай-промкомбинатом. По упомянутым сводкам оно выглядит солидно;

имеет свой план, задания, и выполняет оно их или не выполняет, все это тщательно отмечается в соответствующей графе сводки, в десятых или даже сотых процента.

Каждый вбитый гвоздик, каждая единица и даже четверть единицы продукции находит в отчетности яркое отражение.

Заниматься этим есть кому—на каждом троих рабочих в промкомбинате приходится один из административного и обслуживающего персонала. Словом, трое заняты делом, а один создает видимость дела. Вот, например, в сапожном цехе одна рабочая единица, зато охранников трое. Посмотришь на охранников и сразу поймешь—дела в комбинате вершатся не как-нибудь, а величайшего значения. Ну, конечно, ближе подходить не рекомендуется, не то разочаруешься.

Есть в Мамлютке и промартель, которая выпускает ту же продукцию, что и промкомбинат. Соединить бы эти предприятия, тогда видимость будет поменьше, а дела побольше.

### АВТОРЫБАКИ

Любители рыбной ловли говорят, что будто бы ничего на свете нет приятнее, чем подледный лов. И в самом деле, что может быть проще и безобиднее: сидит человек возле дырки во льду, поуживает себе рыбку, никому не мешает.

Но как это ни удивительно, даже и тут находят люди, ухитряющиеся что-нибудь да нарушить. За примерами ходить недалеко. Собрался как-то на днях порыбачить работники Петропавловской автобазы № 1 — зав. гаражом т. Ковзалов, начальник автоколонны т. Маджаров и медник Кузьмин. Решили выехать для этого ни близко, ни далеко—за 235 километров, в село Ново-Покровка, Октябрьского района. Разумеется, столь широкий размах потребовал прочной материальной базы, а посему рыбаки погрузились в автомашину «техпомощь», да прихватили еще одну машину ЗИС-150 с шофером Ходыкиным. А чтобы эта

мощи и технической проверки машин, вывозящих зерно из глубиннок.

Много ли, мало ли поймали они рыбы в колхозных водоемах—об этом ловцы не распространяются, но зато известно, что в тяжких трудах провели они целую неделю. За все это время им некогда было даже подумать о том, что они совершают прогул, да еще при этом используют две грузовых автомашины. Некогда им было подумать и об автомашине ЗИС-5, которая вместе с шофером т. Иващенко несколько дней стояла на дороге, груженная зерном, в ожидании технической помощи.

Излишне сильные увлечения, как известно, добра не доводят. Разъезжая по бездорожью вокруг озер, авторыбаки сломали машину «техпомощь» № 39-01. Ее пришлось отбуксировать автомобилем, который должен был, между прочим, возить в это время зерно.

В автоколонне, которой

когда начальник, накопец, появился, да еще буксируемый на толстом канате! Рыбная эпопея закончилась, можно было с новыми силами приступить к работе.

Вот такие, тов. Семидюжких, бывают случаи в автобазе, где Вы работаете начальником отдела кадров. Невинная проделка, не правда ли? А вот говорят, что рядовых шоферов Вы увольняете с работы за любой пустяк. Подумайте-ка над этим вместе с начальником автобазы № 1 товарищем Голубь.

Л. ИВАНОВ.

### ОДНА БЕДА ВСЕМУ ВИНЮ...

Поселок УНР—810, расположенный на окраине города, недавно построен, хорошо выглядит. Здесь есть клуб, магазины, почта, общежития, словом, создаются все условия для нормальной жизни. Но есть одна беда—расположенные поблизости ТЭЦ и энергопоезд буквально засыпают поселок сажей.

(Из письма в редакцию).

Дымовые тучи  
Мрачны, как свинец,  
Сажею сыпучей  
Падают из ТЭЦ.  
Об этом говорили,  
Думали решать,  
Столько обещали  
Меры предпринять.  
И сейчас решают,  
Да не видно мер,  
И засыпан сажей  
Поселок УНР.

В. ЛАШКУЛ,  
Рабочий 131-го треста.



### ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА, 11 апреля. (ТАС) Коллективы промышленных предприятий Польши производственным успехами встречают международный праздник трудящихся 1 Мая. Инициатором предмайского соревнования выступили рабочие варшавского радиозавода имени Касиняка, которые обязались выпустить в апреле 1 тыс. радиоприемников сверх плана.

Вслед за рабочими варшавского радиозавода первомайские обязательства взяли гданьские судостроители. В письме первому секретарю ЦК ПОРП В. Гомулке рабочие гданьской судостроительной верфи пишут, что они решили ускорить строительство и спуск на воду пятого по счету судна водоизмещением 10 тыс. тонн и судна водоизмещением 500 тонн в траулера. Судостроители Гданьска приняли также другие производственные обязательства.

В первомайское соревнование включились также лодзинские трикотажники и рабочие других промышленных предприятий республики.

### КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

△ В Стокгольме проходит конференция международного консультативного комитета ЮНЕСКО по разработке программы исследований в области точных и естественных наук. В заседании комитета принимают участие представители 11 государств, в том числе Советского Союза.

△ Как передает агентство Франс Пресс, в Рабат (Марокко) приступила к торговым переговорам советская делегация, возглавляемая начальником договорно-правового управления Министерства внешней торговли К. К. Бахтовым.

△ По приглашению комитета советских женщин в конце апреля в Советский Союз выедет делегация исландских женщин в составе 8 человек. Делегация намерена пробыть в Советском Союзе около трех недель и ознакомится с жизнью и трудом советских женщин, с работой советских школ и яслей, а также осмотрит достопримечательности Москвы, Ленинграда и других городов.

△ Административная комиссия Всеобщей конфедерации труда Франции приняла решение о проведении в стране национальной кампании протеста против ратификации договоров о Евратоме и «общем рынке». Общественное мнение, говорится в решении, должно потребовать от французского парламента отвергнуть договоры о Евратоме и «общем рынке».

△ 19 апреля в городе Генте открывается XII национальный съезд Коммунистической партии Бельгии. Съезд обсудит доклад ЦК Компартии—«Борьба за мир, прогресс и социализм в Бельгии» и доклад комиссии политического и финансового контроля.



мось деловой команди- ровки, любители подлед- ного лова оформили 30 марта путевой лист, где указали, что едут они в район для оказания по-

руководит рыбовод тов. Маджаров, люди всю неделю искали своего начальника, а поэтому, естественно, толкались без дела. Можно себе представить их радость,



Рис. М. Рузманова.

## Существенная разница

Довелось как-то председателю колхоза имени Сталина, Полудинского района, тов. Латаеву побывать на свиноферме Токушинского совхоза. Понравилось ему там.

— Вот это ферма, вот это поросята!—восклицал он, умиленно поглядывая на розовых откормленных поросят, колающих возле огромной туши, именуемых в отчетах зоотехнических свиноматкой. — Не то что у нас,—добавил он с заметным раздражением.

Вернувшись домой, тов. Латаев

зашел на свою свиноферму, и раздражение охватило его с новой силой: замурзанные поросята, снующие среди гор грязи, похожие на тени прародительницы многочисленного свинополовья, — ну что это за ферма! К председателю, нечасто гостю на ферме, обитатели свинофермы явно не привыкли и испуганно разбежались по углам.

— Вот она, разница! — в сердцах плюнул председатель.

Но разница была не только в этом. Была и еще одна, влопыхах

не замеченная председателем. В Токушинском совхозе на ферме — механизация, чистота, порядок, люди работают там с желанием. В колхозе имени Сталина — не то что механизацию, лопату разыщешь с трудом. В первом хозяйстве и кормов вволю, и кормление налажено как следует. Во втором же решили — раз это свинья, то и отношение к ней должно быть свиное.

Вот этой-то разницы тов. Латаев не заметил.

Е. БЫСТРОВА.

11 апреля в городе Кошице спектаклем «Фома Гордеев» государственный академический театр имени Евгения Вахтангова открыл свои гастроли в Чехословакии. Спектакль имел большой успех.

12 апреля (ТАСС).

## МИЛИТАРИЗАЦИЯ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БОНН, 12 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство ДПА, в Бад Эмсе (ФРГ) начала свою работу академия западногерманской армии, готовящая кадры офицеров для генерального штаба. Указывается, что преподавателями академии являются «опытные офицеры генерального штаба, которые командовали войсковыми соединениями во время второй мировой войны».

Агентство отмечает далее, что намечено создать также военно-морскую и военно-воздушную академии западногерманской армии.

В Вашингтоне разрабатываются планы создания новой военной группировки в районе Средиземного моря, призванной, как видно из сообщения, «защитить» интересы США в этом районе. Аллен утверждает, что в состав новой группировки намечено вовлечь Францию, Италию, Испанию, Марокко, Тунис, Ливию и, в конечном счете, Алжир, «когда его отношения с Францией стабилизируются».

Аллен указывает, что, хотя Сое-

динные Штаты, пишет он, играют ведущую роль в создании новой организации.

По словам Аллена, вице-президент США Никсон во время бесед с официальными представителями указанных стран ясно намекнул, что эта группировка будет одним из основных факторов «новой политики» правительства США на Среднем Востоке.

Говоря о целях создания новой группировки, корреспондент в первую очередь обращает внимание на ее антиегипетскую направленность.

мастера считали положение Ботвинника весьма затруднительным.

12 апреля партнеры на 55-м году согласились на ничью.

Счет матча стал 8,5:7,5 в пользу гроссмейстера В. Смыслова. До конца соревнования осталось восемь партий.

13 апреля в концертном зале имени Чайковского состоится 17-я партия шахматного матча на первенство мира. Белыми играет М. Ботвинник.

(ТАСС).

Редактор Г. ГУСЕВ.

## Отвечаем на вопросы читателей

# Что такое Комитет „За возвращение на Родину“ и какую работу он проводит

Наши многочисленные читатели спрашивают в своих письмах о том, чем занимается Комитет «За возвращение на Родину», где и кем он создан. На этот вопрос отвечает уполномоченный Комитета «За возвращение на Родину» по Северо-Казахстанской области О. Мухин.

В годы Великой Отечественной войны тысячи советских граждан были угнаны фашистскими оккупантами в Германию. Ряд воинов Советской Армии оказался в плену. Их также гитлеровцы увезли на Запад. И до сих пор многие советские граждане по самым различным причинам не могут возвратиться на Родину. Одних запугали пропагандисты из империалистического лагеря, другим чинят препятствия власти западных держав, третьи — чувствуют свою вину перед Родиной и, не зная Указа Президиума Верховного Совета СССР об амнистии советским гражданам, сотрудничавшим с оккупантами в годы войны, боятся возвращаться. Все они влечат жалкое существование в Западной Германии, в Англии, в Аргентине, Чили, Бразилии и других странах, где их считают людьми без прав «перемещенными лицами».

В апреле 1955 года группа бывших

советских военнопленных и эмигрантов обратилась к правительству Германской Демократической Республики с просьбой разрешить создать в демократическом секторе Берлина Комитет «За возвращение на Родину». Такое разрешение было получено. И вот уже почти два года этот Комитет представляет интересы патриотического движения среди советских граждан на чужбине, оказывает этому движению всемерную помощь.

Комитет помог тысячам советских граждан, загнанных в лагеря для «перемещенных», влечущим жалкое существование на чужбине, вернуться на Родину.

В Петропавловске живет и работает И. А. Максимов. Его брат Михаил Афанасьевич Максимов долгое время жил на правах перемещенного лица в Бельгии. Ему пришлось испытать там и голод, и холод, и унижение человеческого достоинства. С помощью Комитета «За возвращение на Родину» И. А. Максимов обратился к своему брату в Бельгию по радио, рассказал ему о своей жизни в Советской стране, пригласил на Родину. Комитет помог Михаилу Афанасьевичу добиться у бельгийских властей разрешения на выезд в СССР. Некоторое время назад род-

ные братья встретились. М. А. Максимов сейчас счастливо живет и трудится в Советской стране, о возвращении куда он мечтал много лет.

В «Ленинском знамени» уже писалось о том, что в Советский Союз возвратился из Аргентины Алексей Алексеевич Нигериш, два десятка лет влечущий жалкое существование в странах Южной Америки. Возвратился А. А. Нигеришу помог наш Берлинский Комитет.

Возвратившиеся на Родину советские граждане рассказывают о печальной судьбе «перемещенных лиц» в странах Запада. Многих из них заокеанские рабовладельцы нагло обманули, заставили подписать кабальные контракты и выехать на рудники и плантации Латинской Америки. Придавленные нищетой и бесправием, наши люди за рубежом долгое время были не в силах во всеуслышание заявить свой протест против кабальной «опеки» так называемого свободного мира.

Крепнет и ширится среди «перемещенных лиц» патриотическое движение за возвращение на Родину. Какую же помощь оказывает этому движению наш Берлинский Комитет?

Он имеет свою радиостанцию и газету «За возвращение на Родину», через которые советские люди обра-

щаются к своим родственникам и знакомым, оказавшимся по тем или иным причинам вне родной страны. Слова правды через все цензурные рогатки доходят до сердец оторванных от Родины людей и глубоко западают там, заставляя преодолевать препятствия, добиваться возвращения на Родину. Приведу пример.

Осенью прошлого года председатель колхоза «Луч Ленина», Петропавловского района, Герой Социалистического Труда Ислам Баукиенов получил письмо из Бразилии. Бывший колхозник этой сельскохозяйственной артели Семен Титович Юдин, оказавшийся в числе «перемещенных лиц», обратился к своему земляку с просьбой сообщить о судьбе родных, о жизни в Архангелке, которую он покинул шестнадцать лет назад. Ислам Баукиенов ответил земляку. Кроме того, Комитет «За возвращение на Родину» предоставил ему возможность обратиться по радио к С. Т. Юдину.

И Баукиенов в своем выступлении рассказал о том, как выросла и похорошела Архангелка, каких больших успехов добились колхозники в борьбе за хлеб, какую зажиточную жизнь завоевали они упорным трудом. Была разыскана и дочь С. Т. Юдина — Антонина Семеновна Демченко-Титова. Она обрадовалась, узнав, что отец жив. Взаимолюбно прозвучало ее обращение к отцу по радиостанции Берлинского Комитета «За возвращение на Родину».

Советские люди, оторванные от Родины, с большой радостью внимают словам приветия из родных мест, от детей и отцов, близких друзей, внимательно слушают правдивые вести о

жизни в Советской стране. Никакие клеветники за океаном не могут заглушить слов правды. В адрес Комитета «За возвращение на Родину» приходят тысячи писем со всех концов мира. Оторванные от Родины советские люди просят Комитет помочь им возвратиться домой, связаться с родными, жалуются на препятствия, чинимые в капиталистических странах тем, кто желает вернуться в СССР. Комитет оказывает этим людям всемерную помощь.

Большое количество писем получают Комитет и его уполномоченные в республиках, краях и областях СССР. Много советских граждан обращается в Комитет с просьбой помочь разыскать родственников и знакомых, пропавших без вести в период Великой Отечественной войны. Сотни таких писем поступило от трудящихся нашей Северо-Казахстанской области. Все эти письма направлены в Берлин, в Комитет «За возвращение на Родину». Возможно, что определенное число разыскиваемых граждан, наших земляков, оказалось в плену и было вывезено в страны Западной Европы, Южной Америки, Австралии, Африки. Комитет примет все меры к тому, чтобы разыскать их и сообщить о результатах розыска всем лицам, направившим просьбы об этом в Берлинский Комитет.

Помимо уполномоченного по области, заинтересованные граждане по тем или иным вопросам могут обратиться непосредственно в Комитет «За возвращение на Родину» по адресу: Берлин, НВ, № 63, почтовый ящик № 6.

О. МУХИН.

## Облуправление связи ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

граждан, что поздравительные телеграммы к празднику Первого Мая в период с 10 по 25 апреля включительно будут приниматься по льготному тарифу — по 15 копеек за слово, вместо действующего тарифа для обыкновенных телеграмм — по 30 копеек за слово. Такие телеграммы будут доставлены адресатам в день, указанный отправителем. Ввиду перегрузки телеграфа в последний предпраздничный день и в день праздника поздравительные телеграммы 30 апреля и 1 мая будут приниматься только по срочному тарифу — ОДИН рубль за слово. Прием телеграмм с доставкой адресатам на художественных многокрасочных бланках прекращается с 28 апреля.

ГРАЖДАНЕ! Экономьте время, подавайте поздравительные первомайские телеграммы заблаговременно по сниженному тарифу, и они будут доставлены в установленный Вами день.

Прием телеграмм производится во всех конторах и отделениях Министерства связи.

Петропавловскому кирпичному заводу № 1 на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ инженер-строитель. Оплата по смете.

## Сегодня в театре и кино.

ОБЛДРАМАТЕАТР. В 12 часов дня — «Хрустальный ключ», в 8 часов вечера — «Люська».

КИНОТЕАТР «УДАРНИК». «Солдаты». Сеансы в 11 часов утра, 3 часа дня и 8-40 вечера. «Моя дочь». Сеансы в 1 час дня, 5, 6-50 и 10-40 вечера.

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ». «Тайна двух океанов». II серия. Сеансы в 11-40, 1-20, 4-40 дня и 8 часов вечера. «В погоне за славой». Сеансы в 3 часа дня, 6-20, 9-40 и 10-20 вечера.

КЛУБ МЯСОКОМБИНАТА. «Это случилось на улице». Сеансы в 5, 7 и 9 часов вечера.

## ТРЕБУЮТСЯ

Горпромкомбинату закрыщик, начальник швейного цеха, швей индивидуального и массового пошива, сапожники, рабочие на маслозавод, мастера гончарного дела, экскаваторщики, слесари, рабочие. Работующим на кирпичном заводе предоставляются квартиры. Обращаться: ул. Урицкого, 9 (под горой).

Утерянный угловой штамп зерносовхоза им. Жданова, Булаевского района, Северо-Казахстанской области, считать недействительным.

Адрес редакции: г. Петропавловск, ул. Ленина, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-81, зам. редактора — 1-52, ответ. секретаря — 4-27, отделов: партийной жизни и пропаганды — 0-89, сельского хозяйства — 3-89, промышленности транспорта и газороборота — 0-73, культуры и быта — 3-69, информации — 0-73 (два звонка), писем трудящихся — 1-97. Прием объявлений и издательство — 5-53. При доставке газет звоните по телефону 5-50 (два звонка).